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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Budget : services exterieurs
Question écrite n° 10343

Texte de la question

M. Jean-Francois Chossy appelle l'attention de M. le ministre du budget sur les consequences, pour les zones
rurales, de la transformation des recettes locales des impots en recettes des douanes. Les modifications
apportees dans le fonctionnement de ces services ont pour effet de restreindre l'activite des bureaux locaux. La
suppression progressive des taches dites d'impot fait que la charge de travail devient insuffisante pour maintenir
un agent, ce qui, a terme, permet la fermeture de ce service public, avec les consequences que l'on connait
malheureusement pour ce qui est de l'amenagement du territoire. Il lui demande en consequence s'il n'y a pas
lieu de rechercher des solutions intermediaires pour eviter ces fermetures.

Texte de la réponse

Le maintien d'un service public de proximite en milieu rural constitue l'un des objectifs prioritaires de la politique
d'amenagement du territoire conduite par le Gouvernement. Parallelement a l'elaboration de schemas
departementaux d'organisation et d'amelioration des services dans ces zones, le Premier ministre a institue un
moratoire suspendant la fermeture ou la reduction des services publics dans les communes rurales. La direction
generale des impots et la direction des douanes et des droits indirects participent, naturellement, a cette
politique pour ce qui les concerne. C'est ainsi que lors du transfert de la direction generale des impots a la
direction generale des douanes et des droits indirects des missions et des moyens relatifs aux contributions
indirectes, des modalites specifiques ont ete mises au point de telle sorte que la presence de l'administration sur
le territoire et la qualite du service rendu aux usagers ne soient pas affectees. Ainsi, depuis le 1er janvier 1993,
les 549 recettes locales des impots transferees ont conserve leurs attributions en matiere de contributions
indirectes. Il leur a ete confie la vente du timbre et des vignettes, qui est egalement assuree par les debitants de
tabacs. Les autres demarches, comme le paiement du droit de bail et des redevances domaniales, sont
principalement effectuees par correspondance aupres des recettes des impots. Si, dans certains cas,
l'administration peut etre amenee a envisager la fermeture de certains postes caracterises par une charge de
travail insuffisante et une repartition tres irreguliere des taches, celle-ci n'intervient qu'apres consultation des
parties en cause, prise en compte des besoins des usagers et toujours dans le souci de maintenir un service
public de proximite. Par ailleurs, le reseau comptable secondaire dans le domaine des contributions indirectes a
ete sensiblement etendu par la creation de 95 recettes locales, dont le nombre est desormais de 581. Dans le
meme souci, l'administration des douanes a procede a l'installation de 211 nouveaux correspondants depuis le
1er janvier 1993.
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